

天热汗多脾气大 重视不够治疗难

炎夏要管好心跳

很多人有这样的感觉，天气一热，就特别容易急躁，一件不顺心的小事也会火冒三丈，像吃了炸药似的。其实，夏天，我们的心脏也会有同样的感受，需要注意防止心跳“失控”，帮助心脏安全度夏。

中华医学心血管病分会副主任委员、首都医科大学附属北京安贞医院心内科教授马长生表示，心律失常就像埋在心脏里的定时炸弹，很容易因突然冷热刺激、情绪激动等发作。天气炎热时，大脑情绪调节中枢易受环境影响而波动，使交感神经兴奋，引起血管收缩、心跳加快等反应。此外，夏季昼长夜短，人们的睡眠时间普遍减少，休息不足，加上出汗较多，可能影响电解质平衡，诱发心律失常的发生。

马长生提醒，心律失常虽然是心血管系统疾病中的常见病、多发病，可多数人仍然没有引起足够的重视。比如房颤，一方面，不少患者觉得它不会引起什么大问题，不愿意主动治疗；另一方面，一部分患者觉得房颤治疗起来“费力不讨好”，需要经常调药、监测等。可以说，目前在心血管病的诊疗方面，房颤的预防和治疗并不是很理想。

几乎每个人都发生过心律失常，轻度的早搏、心动过速或过缓等并不需要特殊处理。可突然发作的严重心律失常，是引发心肌梗死、脑卒中，甚至猝死的高危因素。生活中，我们应该以预防为先，养成轻言细语、细嚼慢咽的好习惯。玩乐要有限度，避免过饥过饱、情绪过于激动等，以免加重心脏负担，诱发或加重原有的心律失常。特别是在夏天，心脏不好的人，衣服不要穿得过紧、太热，平时千万别贪凉，不要对着空调直吹、洗冷水澡或猛喝冰镇啤酒等。

身边的家人或朋友突然发病时，要掌握一些自救方法。比如，让其马上休息、用力咳嗽、头部尽量后仰或身体前弯，可刺激迷走神经，终止部分心动过速；叩击心前区数下，有助于帮助心脏复律；心动过缓时可服1片阿托品，迅速拨打急救电话，送其到医院进行治疗等。一般来说，通过药物治疗，可明显减轻头晕、心慌、昏厥等症状，病情严重的可考虑心脏起搏器、电复律、电除颤、射频消融及手术等非药物治疗，特别是对药物治疗无效、发作频繁，或需要同时服用其他药物的患者，介入手术可以“一劳永逸”。

(陈芸)



讲道德创文明 转作风促效能

周口市疾病预防控制中心积极开展“道德讲堂”活动

周口市疾病预防控制中心“道德讲堂”现场
靳然 摄

美国最新研究发现

塑料包装易致儿童血压高

据英国《每日邮报》5月22日最新报道，美国《儿科》杂志刊登的一项新研究发现，包括食品塑料包装在内的普通塑料中的化学物质会增加儿童患高血压的风险。

纽约大学朗格尼医学中心、华盛顿大学和宾夕法尼亚州立大学医学院的科学家对近3000名儿童展开了一项大规模联合研究。结果显示，食品包装中的邻苯二甲酸酯(DEHP)等化学物质会导致儿童发育初期的重要代谢及激素异常。令科学家担忧的是，塑料地板、塑料杯、沙滩球、塑料包装等物品中所含的无色

无味有毒物质与青少年高血压发病率攀升有一定关系。

新研究负责人，儿科、环境医学与人口健康教授利奥纳多·特拉桑德博士表示：早期研究发现，邻苯二甲酸酯会抑制心脏细胞功能，导致血管压力增加，危害血管健康。但是新研究首次揭示了邻苯二甲酸酯与儿童心脏健康之间的关联性。新研究表明，减少儿童接触有害环境化学物质，少吃塑料包装食品，对保护儿童心血管健康具有重要意义。

(据《生命时报》)

6月手足口病高发期
大人也要防手足口病

6月份进入了手足口病高发期，不少家长都格外警惕孩子患病。不过，手足口病可不是孩子的“专利”！近日，广州市二医院接诊了一名中年手足口病患者，所幸无生命危险。

据介绍，手足口病是肠道病毒引起的常见传染病，多发于5岁以下婴幼儿，但大人偶尔也会感染发病。“潜伏期一般为2~7天，大多数患者的症状轻微，以发热和手、足、口腔等部位的皮疹和疱疹为主要特征”。而重症患者可出现无菌性脑膜炎、脑炎、急性弛缓性麻痹、呼吸道感染、肺水肿和心肌炎等并发症。

手足口病具有传染性强、传播快的特点，极易造成暴发流行。

预防手足口病的关键是注意家庭及周围环境卫生，讲究个人卫生。

(据《广州日报》)

天天3·15

医院好不好 你说大家说

说说您在求医过程中的
烦恼事 困惑事 愤怒事 感动事

周口报业集团医药卫生工作部竭诚为您服务

健康热线:13592220126 13949993566 13592239208 18639402212
电子邮箱:zkrbwsb@126.com